
 
AZ: 004-1/4-2016        
 

Niederschrift 
 
über die Gemeinderatssitzung v. 14.6.2017 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des 
Gemeindeamtes Unterperfuss 
 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:   20.49Uhr 
 
anwesend: Bgm. Hörtnagl Georg, Vizebgm. Giner Josef, Ostermann Andreas, Draxl 
Alexandra (E), Krebstekies Rene, Widauer Hartl, Lindner Alexandra, Lindner Josef 
jun., DI Ostermann Walter, Mag. Laner Stephan, Norz Peter 
 
entschuldigt:   Grosch Udo 
 
Schriftführer: Ostermann Andreas 
 
 

Tagesordnung 
 

 
1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
               1b) Genehmigung, Verlesung Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung
   

2) Beratung und Beschlussfassung über eine Grenzregulierung auf Bp .81, 
KG Unterperfuss (Eigentümer: Laner Stephan)  

 
3) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Grenzpunktes 

3467 im Bereich des Brunnenschachtes,  Gp. 463, KG Unterperfuss, 
(Eigentümer Stephan Laner) 

 
4) Beratung und Beschlussfassung über die vorvertragliche Vereinbarung, 

erstellt von Dr. Andreas Ruetz,  zwischen Herrn Klaus Hörtnagl und der 
Gemeinde Unterperfuss, betreffend einer Kaufoption 

 
5) Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf einer Teilfläche im 

Ausmaß von 120 m² der  Gp. 457, KG Unterperfuss gemäß 
vorliegendem  Angebot von Herrn Klaus Hörtnagl  durch die Gemeinde 
Unterperfuss für die Errichtung einer Zufahrt zum Wohnprojekt NEU  
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6) Anträge, Anfragen und Allfälliges  

 
 
zu 1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die einzelnen Mitglieder des Gemeinderates Unterperfuss wurden gemäß § 34 Abs. 
2 der TGO 2001 von der Abhaltung der Gemeinderatssitzung fristgerecht unter  
Bekanntgabe der Tagesordnung durch den Bürgermeister verständigt. Da auch die 
Bestimmungen des § 35 Abs. 2 der TGO 2001 beachtet wurden und mehr als die 
Hälfte der Mitglieder des Gemeinderates anwesend waren, sind die in dieser Sitzung 
gefassten Beschlüsse gültig. 
 
Bgm. Hörtnagl teilt mit, dass Andreas Ostermann zukünftig die Protokollführung 
übernimmt. Des Weiteren gibt er zu Punkt TGOP 3 und TGOP 4 bekannt, dass er in 
beiden Punkten befangen ist und an der Abstimmung nicht teilnimmt.  
 
Antrag Vizebgm. Giner auf Aufnahme eines weiteren Tagesordnungspunktes: 
„Genehmigung, Verlesung Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung“ 
 
Abstimmungsergebnis: Mehrstimmig dafür   
(Aufnahme diese TGOP unter Punkt 1 b) 
 
Zu 1b) Genehmigung, Verlesung Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde vom Schriftführer (Giner) wortgetreu 
vorgelesen und vom Gemeinderat unterzeichnet und somit genehmigt.  
 
zu 2) Beratung und Beschlussfassung über eine Grenzregulierung auf Bp .81, 
KG Unterperfuss (Eigentümer: Laner Stephan)  
 
Laner Stephan trägt sein Anliegen vor, teilt dazu seine Befangenheit mit und stimmt 
bei diesen TGOP nicht ab. Nach eingehender Diskussion stimmt der Gemeinderat 
einem flächengleichen Grundtausch (Grenzregulierung) zu. Siehe Beilage 1 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (Laner Stephan stimmt nicht ab) 
 
 
Zu 3) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Grenzpunktes 
3467 im Bereich des Brunnenschachtes,  Gp. 463, KG Unterperfuss, 
(Eigentümer Stephan Laner) 
 
Laner Stephan trägt sein Anliegen vor, teilt dazu seine Befangenheit mit und stimmt 
bei diesen TGOP nicht ab. Nach eingehender Diskussion stimmt der Gemeinderat 
einem flächengleichen Grundtausch (Grenzregulierung) zu (s. Beilage 1 ) 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (Laner Stephan stimmt nicht ab) 
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Zu 4) (48.05) Beratung und Beschlussfassung über die vorvertragliche 
Vereinbarung, erstellt von Dr. Andreas Ruetz,  zwischen Herrn Klaus Hörtnagl 
und der Gemeinde Unterperfuss, betreffend einer Kaufoption 
 
Vizebgm. Giner reklamiert, dass trotz des übertragenen Handlungsmandats des 
Bürgermeisters (wg. Befangenheit) an ihn ein Vorvertrag mit Dr. Ruetz veranlasst 
wurde.  
 
Vizebgm. Josef Giner und Leonhard Widauer geben zu bedenken, dass 
Wohnungswerber durch den Ankaufswunsch des TOP 8 (Anm: nicht geförderte 
Wohnung im 2.Stock) des Klaus Hörtnagl,  Unterperfer Werber benachteiligt werden 
und bei der Wohnungsvergabe nicht berücksichtigt werden können.  
 
Ebenfalls urgiert Hartl Widauer, dass es noch keine Vergaberichtlinien gibt für die 
Wohnungsvergabe.  
 
Des Weiteren wird angeregt, dass man mit dem Grundankauf zuwartet, bis alle 
Finanzierungszusagen bis Ende Juni bei der Gemeinde eingelangt sind.  
 
Daraufhin wurde auf die Verlesung bzw. Abstimmung der Vereinbarung mit Klaus 
Hörtnagl verzichtet.  
 
Zu 5) Beratung und Beschlussfassung über den Ankauf einer Teilfläche im 
Ausmaß von 120 m² der  Gp. 457, KG Unterperfuss gemäß vorliegendem  
Angebot von Herrn Klaus Hörtnagl  durch die Gemeinde Unterperfuss für die 
Errichtung einer Zufahrt zum Wohnprojekt NEU 
 
Wurde vom Bürgermeister auf Grund TGOP 4 abgesetzt. 
 
 
 
4) Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
Vizebgm. Giner: berichtet, dass beim Mähen bei der Grünlandpflege, die abgestellte 
Dachkonstruktion des alten Tiefbrunnens ein Hindernis darstellt und fragt nach, was 
man mit diesem machen könne. 
 
In der weiteren Folge hat es Hartl Widauer den 3 Anrainern überlassen, ob die 
Dachkonstruktion des Brunnens wieder aufgesetzt wird. Nachdem Laner Stephan 
und Ostermann Walter dies bejahten, wird nach notwendiger Reparaturarbeiten 
diese wieder auf dem historischen Tiefbrunnen aufgesetzt.  
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keine weiteren Wortmeldungen 
 
 
 
Ende: 20.49 Uhr 
 
 
 
 
 
Unterperfuss16.6.2017 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FdRdA: 
 
 
Ostermann Andreas  Georg Hörtnagl 
Der Schriftführer   Der Bürgermeister  
 
 
 
  
 
Giner Josef 
Vizebürgermeister 
 
 
 
Weitere Gemeinderäte:   
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